



省计生协会赴鼓岭开展主题党日活动

为深入推进“忠诚在心、岗位奉献”对党忠诚教育,用好我省党史事件多、红色资源多、革命先辈多的优势,7月15日,省计生协会党组书记、常务专职副会长陈星带领协会办公室党支部、青年理论学习小组党员干部前往福州鼓岭开展主题党日活动。

鼓岭闽浙赣五县中心县委游击队联络站旧址红色教育基地位于刘家老厝,深刻感悟革命先辈对党忠诚的崇高精神。

随后,大家前往鼓岭邮局、中外友好水井、万国公益社等地开展现场教学,参观“鼓岭故事——习近平同志领导福州对

外交流的创新理念和生动实践”主题展览,深入学习习近平总书记在福州工作期间亲自推动地方对外交流所进行的深入思考和具体实践,领略习近平总书记的外交智慧,不断增强拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

大家纷纷表示,要结合学习《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》,用心感悟习近平总书记对福建和福建人民的深厚情怀,坚持涵养对党绝对忠诚的政治品格,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(八闽生育关怀)

宁德市启动幸福赋能培训项目

□本报记者 张帅
通讯员 黄晓霞

伴随着热烈的掌声,由宁德市蕉城区计生协会主办、蕉城区人社局协办、蕉城区中等技术学校承办的“‘喜迎二十大·幸福家庭健康促进’流动学堂——2022年第一期保健推拿培训班”于近日圆满结业。

培训班邀请百年黑膏药省级非遗代表性传承人、宁德市技能大师阮明授课,吸引蕉城区16个乡镇(街道)40名计生母亲及其家庭成员参加。为期3天的培训结束后,全体学员均以优异的成绩通过技能鉴定考试,获得《保健推拿专项职业能力证书》,此后将利用这一技之长,活出精彩人生。



据悉,2022年宁德市计生协会启动“幸福赋能——千名母亲能力提升与技能培训”项目。蕉城区计生协会积极响应,于6月—9月期间举办“喜迎二十大·幸福家庭健康促进”乡村振兴流动学堂,围绕群众培训意愿和市场需求,针对性开展保健推拿、育婴员、公共营养师等3门适合计生母亲就业的技能培训和新职业新业态培训,并组织学员参加统一等级职业技能鉴定考试,促进计生母亲就地就近就业创业。

蕉城区计生协会还优先为创业母亲提供幸福工程款或计生小额贴息贷款扶持创业,充分发挥脱贫母亲在乡村振兴中的生力军作用。

南安市启动新市民健康行动项目



7月8日,“爱在南安,健康最美——喜迎二十大”南安市新市民健康行动启动仪式在南安经济开发区举行。

启动仪式上,与会领导为南安经济开发区流动人口计生协会揭牌。

当天,泉州市计生协会与南安市计生协会联合开展世界人口日暨家庭健康促进主题活动——举办健康知识宣传、义诊咨询进美林

街道溪州村、职业病防治讲座进九牧企业以及做“有礼泉州人”精神文明教育等活动。

据悉,今年,南安市承接中国计生协会新市民健康行动项目点。此次活动旨在倡导和践行健康促进理念,帮助新市民树立科学健康观。

(泉州市计生协会、南安市计生协会)

7月14日,省计生协会党组成员、专职副会长陈友茂,党组成员、专职副会长兼秘书长刘腾发分别为机关党员干部上“忠诚在心,岗位奉献”对党忠诚教育专题党课。

陈友茂以《对党忠诚守初心 踔厉奋发新征程》为题,从什么是对党忠诚、新时期对党忠诚的标准要求以及如何做到对党忠诚等方面进行具体阐述。他强调,对党忠诚是共产党人首要的政治品质,用党的光辉旗帜指引方向,用党的光荣传统和优良作风塑造钢筋铁骨,推进我省计生协会事业不断创新发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

刘腾发结合亲身体会和实际工作,为大家讲解了如何履职尽责,做党的好干部。他强调,要始终保持思想上的先进性,要始终锤炼党性,要始终把对党的忠诚落实到具体工作中,要始终坚持爱民、为民的情怀,真正为群众做好事、办实事、解难事,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

(八闽生育关怀)

忠诚在心 岗位奉献

惠安县持续深化法律援助

近年来,惠安县计生协会在全县开展以案说法、以案说德、以案说责和热情接访、主动下访“三说两访”活动,持续深化法律援助,提升公民法律素养,排查化解矛盾纠纷,着力打通维权服务的“最后一公里”,切实维护广大计生群众特别是困难群众的合法权益。

全县各级计生协会重点围绕《民法典》《人口与计划生育法》《福建省人口与计划生育条例》《中共中央国务院关于优生优育政策促进人口长期均衡发展

的决定》,举办宣传活动110场次,开展法律维权培训班94场次,培训人员近2000人次,参与维权志愿活动150余场,惠及计生群众5多万人。通过用通俗易懂的语言和周围常见的典型案例向干部群众说法普法,帮助计生群众明晰权利和义务的边界,引导机关干部、计生群众增强社会责任感,提高依法办事、依法守法的能力和水平。

据悉,2016年成立了惠安县法律援助中心计划生育协会工作站,为计生家庭提供法律

咨询等服务,建立援助案件跟踪回访制度,对当年度案件进行跟踪、回访。2020年在各村建立村级计生家庭法律援助服务点,为辖区计生对象开辟权益维护绿色通道,确保计生家庭在家门口就能享受法律服务,打造村级“半小时法律援助服务圈”。

全县各级计生协会干部、协会小组长、志愿者“主动下访”,实现应援尽援、送法到家,打通法律援助为民服务的“最后一公里”。

(何少芳/文)